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Передплата 
п  »РУСЛАН А< виносить;

в Австриї:
ПЇЛЇШ рік .
П.’В року

. 20 кор.

. 10 кор
чверть року .. о кор.
•ІІСЛІ.Ь Г70 кор.

2а границею:
пізні» рік . 16 рублів

або 36 франків 
аж пів року . 8 рублів

або 18 франків
Пооднвоке число по 10 еот.

>онркеш ми очн і душу лій вирвеш: а не воаьмеш мплосги і віри не н о аьм еш , 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів 41. Шаіпкевича»

Емхадить у Львзві що дня 
крім неділь і руских ськят 
о о'її 1’ОД. пополудни.

Редакцня, адміністрацію і 
експедиция »Руслана« під 
ч. 1. пл. Дзмбровскогз (Хорун- 
щнии). Експедиция місцева 
в Аґеициї Соколовского в 
пасажі Гавсмаиа.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вількі від норта. — Оголо
шена звичайні приймають
са по ціні 20 с. від стчіч 
ки, а в >Над с.іанім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО еот. 
від стцічки.

(державні конечности §-ом 14-им. Пере- 
1 справи ведені з ріжними личностями, як 
ґр. ІІІенборном, намісником Куденгоре, 

:д-ром Кербером, не довели до ніякого 
вислїду, а так як недавно в Угорщині 
кождий відхрещував ся від мінїстерского 
портфелю, так тепер в Австриї навіть в 
чиновничих кругах нема скорих до того 
кандидатів. Загально відчувають всі, що 
Австрия також повинна здобути ся на 
рішуче становище супроти Угорщини, 
а таке рішуче становище може заступи
ти лише міністерство, котре оперло би 
ся о сильну більшість парляментарну.

Таким способом показало ся вже 
тепер, що неможливо буде правити в 
Австриї переходовим урядничим міністер
ством в хвилі, в котрій супроти угор- 
ских забагів треба сильного опору. Так 
само виявило ся, що ’ неможливо буде 
дотеперішним способом радити собі від- 
рочуванєм державної ради і полагодою 
державних коьечностий §-ом 14 им, ко
трий як раз заподіяв в справі австро- 
угорского союза цлово-торгового стільки 
шкоди інтересам австрийских народів.

Вправдї доси діяло ся так, що за
для обминеня хвилевих трудностям ро
блено великі жертви, одначе навіть та 
рада державна, котру все доси називано 
немічною, умираючою, здобула ся на рі
шучий крок і виступила супроти такого 
поступованя та загрозила навіть зложе- 
нєм делєґацийних мандатів. Пересиленє 
може отже обхопити також делє- 
ґацию, спільні справи і викликати новий 
заколот в покритю парламентарнім вій- 
скових потреб.

Нема отже найменшого сумніву, що 
Австрия переживав вельми важке, доси 
небувале пересиленє. Не легко найти 
тепер личности, котрі схотіли би в тій 
трудній хвилі обняти керму державну, бо 
тепер треба справи вивести на чисту во
ду, чи супроти того, що окрема, само
стійна цлова тарифа угорска стала дій
сною подією, також Австрия має у себе 
завести свою австрийску тарифу, чи тор
гові договори заключені з заграницею 
на основі спільної тарифи мають бути 
тепер окремо кождою державою заклю
чені, що має стати ся з цлами побира- 
ними тепер яко спільними і т. д.

Се річ ясна, що Угорщина самостій
ним своїм поступованєм розірвала союз 
з Австриєю і що Австрия повивна свої 
відносини відповідно до того уладити, 
але не дорогою §. 44-го а парламентар
но. Вправдї в Австриї не легко утворити 
таку коалїцию, котру би можна проти
ставити угорскій, одначе вторкові події

Важке пересиленє.
(х) Австрия переживає в сій хвилі 

так важке пересиленє, якого доси ще не 
бувало. Одностороннє рішене в справі 
цлової тарифи в користь Угорщини ко
тре довело до уступленя цілого міністер
ства Гогенльоге, витворило так трудне 
положене політичне, крім того таке зао- 
стренє парляментарне, що може за со
бою потягнути вельми поважні наслідки. 
В иіродатнпх кругах була думка, що 
супроти такої побіди угорского міністер
ства можна буде порадити собі в Австриї 
покликанєм переходового міністерства, 
котре би перевело державні конечности 
дорогою § 14-го, а в тій цїли мала бу
ти >умираюча* державна рада на необ
межений час відрочена. ІІригривкою до 
того було відкликане назначеного на 
второк заеїданя. Так ждало ся, та ина- 
кше склало ся.

»Умираюча* державна рада почула 
одначе в собі всю одвічальність за мо
жливі події, котрі нанесли би необчн- 
слимі шкоди інтересам австрийских на
родів і в посольскій палаті самохіть, без 
иопередннх нарад і ухвал, відбуло ся ві
второк .,вільне заеїданє11 під проводом 
вибраної на ту ціль президія Окрім того 
відбуло ся заеїданє предеїдателїв клюбів 
і висловено рішучу засторогу проти не- 
оправданого відкликана заеїданя і проти 
можливого відроченя державної ради та 

чгосподарки §-ом 14-им, а наколиб се 
мало послїдувати, постановлено зложити 
делеґацийні мандати. Окрім того виеднано 
скликане заеїданє посольскої палати на 
середу і однодушно ухвалено постави
ти нагле внесене, котре рішучо застері
гає ся супроти о д н о с т о р о н н о г о  по- 
с т у п о в а н я  У і’ ор щ и н и  і висловлює 
надію, що в ід р о ч е н є м  державної ра
ди не буде відібрана їй змога постояти 
за інтереси Австриї.

Розправа над сим наглим внесенєм 
відбула ся без участи міністерства, ко
тре тепер лише тимчасово урядує аж до 
зложеня нового, а однодушне ноступо- 
ванє всіх доси розєднаних сторонництв 
парлнментарннх се подія незвичайної 
і небувалої ваги, не може остати без 
великого впливу. Вплив тих подій, доси 
небувалих в державній раді, проявив ся 
передовсім тим. що майже виключена є 
можливість покликана переходового уря- 
дничого міністерства, котре мало би від
вагу перед державною радою покривати 
собою односторонні уступки зроблені 
в користь Угорщини або полагоджу вати

в посольскій палаті віденьскій показали, 
що й тут суперечні живла можуть згур
тувати ся, наколи загрожені спільні 
еврави всіх. Події сі не можуть остати 
без могутного впливу на розвязку мінї
стерского пересиленя.

Посли а виборці на Україні.
Виражаючи до державної думи по

сла І. Шрага, — пише «Гром. Думка» —. 
чернигівскі Українці виклали єму свої 
национальні жаданя, доручаючи проводи
ти їх в своїй парлнментскій роботі. Про 
потребу заснована україньских катедр в 
університетах повідомили тодїж ради ки- 
ївского, харківского та одеского універ
ситетів, про що вже оповіщалось в Га
зетах. Сиецияльно вибраній комісиї було 
доручено опрацювати і виложити, як лист 
до посла. Тій же комісиї доручено було 
виробити статут товариства «Ііросьвіта» 
для цілої Чернигівщини. До комісиї бу
ло вибрано ЛІ. Коцюбипьского, М. Воро
ного, Л. Шрамченка, В. Андрієвского, А. 
Верзилова і А. Лїхнякевича. Ось той 
лист:

Вельми шановний пане после!
В сю велику історичну хвилину, ко

ли народне серце переповнене гнівом і 
бажанєм волі, ми, земляки ваші, обер
таємо ся до вас з своїм словом, як до 
відомого оборонця национальних прав на
ших і посла в думу державну з Чер
нигівщини.

Україна, як і вся Росин взагалі, спо- 
дїває ся, що державна дума утворить та
кі умови, які тільки й дадуть можливість 
розпочати вільне громадске житє; поруч 
зі скасованєм кари на смерть і визволом 
з неволі усіх політичних засланців та 
вязнїв, вона жадає, аби державна дума 
уторувала шлях для вільної праці і ски
нула з народа безконтрольне панованє 
бюрокрациї. Вона жадає нових держа
ви їх форм на підставі вселюдного, рі
вного, безиосередного й тайного голосо- 
ваня без ріжницї национальности й пола.

Цілком прилучаючись до сих жадань, 
ми, громадяни Чернигова — одного з 
найдавнїйших міст України, не можемо 
замовчати того, що, як ми глибоко пе- 
ресьвідчені, треба вважати не менше 
потрібним і дорогим для україньского на
рода — ми маємо на думці автономію 
України. І як що державній думі дове- 
деть ся виробляти закон державної пере
будови Росиї, Ви повинні будете борони
ти й обстоювати справедливі жаданя і 
природні права україньского народу, аби
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формально забезпечити їх  в головнім за
коні. Ми непохитно переконані, що лише 
найширша національна самоуправа, опер
та на орґанїчнім статуті кождої народно
сті! є єдиним певним шляхом політично
го і культурного розвою ріжноплеменпої 
Росиї.

В добрій вірі складаючи на руки Ва
ші р'і наші национальніжаданя, ми певні, 
що на шляху до здїйсненя їх Ви знай
дете щире співчутє і добру підпору се
ред україньского народу.

Під листом зібрано вже чимало під
писів.

На телеграфічне привитанє українь- 
скому клюбови в державній думі від черни- 
гівских Українців редакция часописи 
«Десна» одержала в відповідь таку телегра
му: — «З дорученя україньского парля- 
ментского клюбу щиро дякуємо всім за 
привитанє. Покладаємовсї сили, щоб ідея 
україньскої национальної автономії і пра
ва україньского народу були визнані дер
жавною думою Ш раг, Шемет, Чижев- 
ский, Біляшевский.

Америнаньский „Руско-на- 
родний Союз“.

Могутною национальною орГанїза- 
циею є »Р. Н. Союз», як асекурацийне то
вариство для робітників на випадок смер- 
ти, недуги, або несносібпости до праці. 
Число єго членів досягає вже кільканай- 
цяти тисяч і колиб не анальоґічне, кон- 
куренцийне, кацапствуюче «Соєдиненіє», 
то оно булоб єще раз так велике. Мимо того 
«Союз» розвиває ся дуже хорошо, хотяй 
противники ставлять єму ріжні запори, 
підцьковуючи членів до ставлени нераз 
неможливих жадань. Якраз тепер перед 
головними зборами «Союза» веде ся на 
стовпцях «Свободи» жива полеміка що 
до тих жадань і внесень. Наведемо тут 
два характеристичні голоси, з яких мо
жна пізнати, чим міг би бути та чого 
домагають ся від него сьвідомі і несьві- 
домі вороги.

Пильно читаю я проекти в «Свобо
ді» — пише один з дописувателїв — та 
кромі проектів пп. Пиртка, ПІаршоня і 
ред. «Свободи» (щоби поширити заданя 
«Союза», що однак викликало би деяке 
підвисшенє вкладок. — Ред.), котрі суть 
не лиш зовсім справедливі, але і потрі
бні — конечні, всі прочі инші се лише 
лайка тай переливане з пустого в поро
жне. Чінили ся декотрі п. Пиртка як слі
пий плота і лають, хоч самі не знають, 
за що. Він хоче сираведливости і таких 
статутів, котрі зміцнили би наш любий 
«Союз», а они страшать, що як буде 
справедливість, то тоді такі члени і брат
ства, котрі не люблять сираведливости, 
виступлять з «Союза». З Богом Парасю! 
«Союзови» таких не потреба, котрі хоті
ли би богато брати, а платити мало або 
і нїчо. Вже подали проекти: 1) щоби бу
ло, як бувало; 2) щоби «Союз» випла
чував посмертне за такі жени, котрі в 
«Союзі» не були; 3) щоби в разі каліц
тва не стягали з посмертного; 4) щоби 
оплачувати лікарів по всіх плейзах, де 
лише знаходять ся члени «Союза». Але 
де на то «Союз» має взяти грошей, то

о тім они не гадають, але они ніби «Со
юз» ратують... І як найдуть ся їм поді
бні, то ще схотять ратувати «Союз» та
кими проектами, як 5) щоби «Союз» ви
плачував не лиш за жену, але і за няня 
і за маму і за дитину і за всіх кревних, 
котрі не були в «Союзі» і 6) щоби пла
тив бодай но 50 на хрестини новонаро
дженої дитини, і 7) щоби «Союз» опла
чував не лише доктора, але і ґросерни- 
ків і бучерів, бо чоловік не лиш через 
каліцтво і хоробу, але і через голод мо
же вмерти, а як ґросерник або бучер не 
дасть, то голодова смерть грозить; 8)
щоби «Союз» оплачував потім і дяків 
там де парохія не годна; 9) щоби «Со
юз» ставив за свої гроші храми Божі 
там, де люди собі хотять: 10) щоби за
платити раз вступне, хотяй би і 10 дол., 
а потім, щоби лиш як від напасти по 
кілька центів. О, якби такі проекти деле
гати ухвалили, то аж тоді «Союз» дуже 
високо підніс ся, бо тоді всякі люди всту
пали би не поодиноко, але цілими гур
тами вписувались би ся на хапатню. Та 
на делегатів вибирають людей розумнїй- 
ших, котрі уважають на те, щоби всім 
діяла ся справедливість, і як розумні лю
ди, они знають, що лише в такій орга
нізацій члени забезпечені, де більше пла
тять місячно а не там, де більше членів. 
Не там будеш ситий, де більше писків, 
але там, де більше поживи.

Над позитивними проектами застано
вляє ся инший дописуватель:

Свого часу був поданий у «Свободі» 
проект, щоби до Союза иринимати також 
Русинів з Канади. Я думаю, що проект 
сей зовсім справедливий. Не раз і не два 
Русини канадийскі писали, щоби їх при- 
няти до Союза, але їх просьбу відкидано. 
Чому? Чиж їх гроші не такі добрі як 
наші, або чи они працюють- в більше не
безпечних роботах як ми? Зовсім ні, за- 
нятб канадийских робітників зовсім не 
більше газардовне як заняте Русинів в 
Снол. Державах, а напротив. Они пере
важно фармери, а фармерам, як звісно, 
не грозить таке небезпеченьство на кож- 
дім кроці як робітникам фабричним або 
копальняним. Кромі сего фармер все на 
сьвіжім воздусї, їсть здорову їду, а через 
те і жиє довше як який небудь ро
бітник.

Границя, яка ділить нас від Канади, 
також не повинна тут бути перешкодою, 
бо границя ся більше фікцийна, виду
мана, як правдива. Від росийскої Укра
їни ми далеко, від Галичини і Угорщини 
ділить нас море, не бл/.зько і до Бра
зилії — то чиж длятого мавмо ділитись 
і від наших безпосередних сусідів Кана
дийцїв, що колись можуть бути ще горо- 
жанами того, що і ми, краю? Не ділитись 
а лучитись нам треба, особливо тут на 
чужині, де нас так мало і де ми неначе 
капля води в морю висше від нас куль
турних народів.

Та дехто може закинути мені, що 
єслиб ми принимали Канадийцїв до Со
юза, то Конвенция дуже много коштува
ла би, бо треба би за них оплачувати до
рогу і т. п. Правда, але і на се б рада. 
Вмісто уряджувати Конвенцию делегатів 
всіх брацтв, що мають висше ЗО членів, 
можнаб робити Конвенциї окружні, а го

ловна Конвенция складалась би лише 
з делегатів окружних.

Розумію се так. Ціла Канада і Спо
лучені Держави ділять ся на округи, 
приміром такі: Бритиш Коломбія і Алберта 
оден округ, Саскачеван, другий Манїтоба 
третин, східні Канадийскі провінція мо
жнаб також поділити на 2 —3 округи. 
Сполучені Держави можнаб поділити на 
такі округи: північно-східні стейти оден 
округ, Пенсилвенія твердого угля другий, 
мягкого угля третий, середущі стейти 
четвертий, західні пятий, полудневі шо
стий. (Поділ сей можнаб зробити і пна- 
кше, я тут подав лише для приміру). 
Кождий округ, що має неменше 1000 
членів, мав би право раз на два роки 
удержувати свою днстоикіову Конвенцию. 
Делегатів на окружну Конвенцию вибрало 
би кожде братство на тій самій підставі, 
що тепер вибирає на головну Конвен
ц ії» ) і оплачувало би кошти їх подорожі! 
і удержаня.

Окружні Конвенциї ухвалювали би 
ріжні постанови і вибирали би одного 
лиш делегата на головну Конвенцию, 
котрі ті постанови предкладали би го
ловній Конвенциї. Такий делегат мав би 
стілько голосів, що повноправних членів 
в єго окрузі. Єго розходи булиб платні 
з головної каси. В сей спосіб головна 
Конвенция складалась би лише з голов
них урядників і окружних делегатів. Че
рез се всі пусті балаканя і сварки, які 
так часто мають місце на головних Кон- 
венциях, відбулись би на Конвенциях 
дистриктових; делегати окружні приїзди- 
либ вже з готовими ухвалами свого 
округа і — головна Конвенция моглаб 
відбуватись не лише спокійно, але і ско
ро та з меншим коштом, як доси. Такі 
окружні Конвенциї малиб єще і сю до
бру сторону, що на них бувалиб люде 
з близьких собі сторін, котрі знають най
ліпше свої потреби і найліпше себе ро
зуміють, отже і свої жаданя могли би 
ставити ясно і сьміло.

Отже мій проект такий:
1) Иринимати до Союза також Ру

синів канадийских.
2) Цілу Русь в північної Америці 

поділити на округи, котрі відбувалиб 
свої окружні Конвенциї місяць перед Кон- 
венциєю головною і висилали окружного 
делегата на Конвенцию головну.

З державної ради.
При переповненій сали і ґалєриях та при 

пустих мінїстерских лавках отворив ґр. Фетер 
заеїданє заявою, що відкликав вчерашне за- 
еїданє в добрій вірі, бо з автентичного жере- 
ла одержав відомість про димісию кабінету. 
Відтак пос. Катрайн вніс звісне нагле внесене 
в угорскій справі, підписане всіма провідника
ми клюбів, а президент отворив зараз над ним 
диекусию і уділив голосу внескодавцеви.

Ческі радикали підносять ріжні оклики і 
гамір такий, що пос. Катрайн не міг через 
кілька хвиль промовляти. Відтак бесідник, вка
зуючи на поважну ситуацию, викликану усту- 
пленєм кабінету і односторонним зірванєм 
цлової рдности зі сторони Угорщини, витає 
з вдоволенєм однодушність еторонництв в обо
роні прав парламенту та інтересів населеня. 
(Оплески). Ситуация змусила нас відложити 
на бік всякі спори і ріжницї, а злучити ся в 
обороні економічних інтересів. (Оплески). То
му і поставлене внесене повинна палата ухва-



з

лпти однодушно. (Гучні оплески; ческі ради
кали иідноеять гамір).

Пос. Кльофач закидає Німцям вину упад
ку австрийского парламенту, який є безсиль
ний супротив сильного угорского сойму. Те
пер ческі радикали не будуть для Німців ви
тягали горячих каштанів з попелу, а ображу- 
валп Мадярів і тому будуть голосувати про
тив наглости внесеня. Коли Німці хотять по- 
ладнати відносини, то мусять зробити угоду 
зі Славянами. (Між Німцями а ческимн ради
калами приходить до острої виміни слів).

Пос. Дершата виступав остро против те 
перішного способу розвязаня конфлікту ме
жи Австриєю а Угорщиною з сего згляду, що 
задля тої спільности тепер не знати, як бу
дуть виглядати торговельні трактати, бо після 
формулки Шеля взаімність має тровати тіль
ко до 1907. року, а ми звязані трактатами аж 
до 1917. року. Так само непевна стає судьба 
Боснії і Герцоґовини. Бесідник остерігає бу
дуче правительство перед акцептованєм цло- 
вої тарифи і перед ужитєм §. 14, як і перед 
відроченєм палати (живі оплески).

Пос. Брайтер прилучає ся до наглого 
внесеня, але виказує деякі єго браки та ста
вляє поправку, щоби комісия до 8 днів пред- 
ложила сляборат що до засад нового упра- 
впльненя від нопіеня між Австриєю а •' гор- 
щиною. Пос. Мерзей атакує Гр. Ґолуховского 
і жадає віддяки Мадярам на поли тарифової 
політики, Пос. Штернберґ витикає, що внесе
не Катрайна не містить ані конкретних ж а
дань, ані погроз. Пос. 1 рос атакує дуже ост
ро замах Мадярів і взиває до згідної оборон
ної акциї. Пос. Пражек є противний наглому 
внесеню, бо єго сторонництво стоїть за цло- 
вим розділом, нїмецкі сторонництва завсїгди 
занедбували інтереси монархії, тож мусять 
собі приписати вину теперішного положена. 
Пос. Люеґер грозить, що єго сторонництво не 
ухвалить анї континенту рекрута, доки правний 
стан спільности не буде привернений. Бесі
дник апелює до монарха, чи схоче взяти 
одвічальність такого жалісного кінця Австриї. 
В тім самім дусі промовляв ґр. Сильва Тару- 
ка, а др. Крамарж найшов еще слово для 
пригадки виборчої реформи, яка з уступленєм 
кн. Гогенльога не повинна зійти з невного по
рядку.

Пос. Штайн заявляє ся за персональною 
унією і тому жадав розділена внесеня. Того 
самого жадає пос. Вольф, а надто знесеня §. 
14. та закидує, що Корона зробила таке, що 
абсолютно не лежить в інтересі держави. Пос. 
Адлєр підносить, що не годить ся звалювати 
всеї вини на Корону, бо сам парламент ви
нен, що від ряду літ не мав вдности ні сили. 
Се буде так довго, доки виборча реформа не 
дасть державі правдивої репрезентациї. Пос. 
Дїдушпцкий станув також в обороні нети- 
кальности Корони, виказуючи палаті власні 
єї пороки і вину в теперішній ситуациї. Вкін- 
ци заявив, що хотяй Галичина не є безносе- 
редно заанґажована цловою тарифою Угор
щини, то польске коло буде голосувати за 
внесенєм задля інтересу держави і становл
ена парламенту.

По промовах пп. Сустершіца. Ґрабмаєра 
і Нешки, як послїдний промовив пос. Василь
ко, вказугочи на тягарі, які угода накладає 
на аґрарне населене, на Русинів. З  сеї при
чини Русини охотно згодять ся на знесене 
теперішного відношена, з якого Мадяри тя
гнуть найбільшу користь. Тілько в інтересі 
однодушности ухвали задоволить ся такою 
лагідною резолюциєю. Розвязаня угорскої 
квестпї може доконати тілько сильний пар
ламент вибраний на підставі загального, рі
вного голосованя.

Наглість внесеня Катрайна ухвалено 248 
голосами против 8 а по короткій дискусиі 
нринято і мерітум внесеня, відкидаючи зара
зом додаток пос. Брайтера.

Слідуюче заеїданє відбуло ся дня 7. 
червня.

П рості) в і ш п т і  передплату.

Н о в п н к п.
— Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат.: Па- 

трикія; римо-кат. Нїкодима. — В с у б о т у :  ру
ско-кат.: Талалея муч.; римо-кат. Еразма.

— З кругів учеників рускої Гімназиї у Льво
ві дістаємо оповістку: В неділю дня 3. червня 
1 ґ06. р. о 5. год. по полудни відправить ся 
заходом рускої Гімназиї у Львові на Личаків- 
скім кладовищи панахида на гробі б. п. Мар- 
кіяна Шашкевича. Годить ся, щоби наша 
львівска публика як найчисленнїйшою уча- 
стию в тім торжестві причинила ся до звели
чана памяти нашого найбільшого галицкого 
поета.

— Аматорске представлене. Завтра дня 1. 
червня с. р. товариство ім. Котляревского у- 
ладжує в салї »Ґвязди« при ул. Францїскань- 
скій аматорску виставу «Парацї», комедиї 
Льва Лопатиньского, при участи знаного хору 
читальні з жовківского передмістя під упра
вою п. Купчиньского і добірної орхестри. По
чаток о годині 7 30 вечером. Ціни місць: I- 
рядниіі фотель 2 К, ІІ-рядний Г50 К, крісло 
1 К, партер 60 с; для учеників і войскових 
ЗО с. Білети можна набувати в «Сокільскім 
Базарі», а в день вистави від 6. год. вечером 
при касі. Дохід призначений на будову рус- 
кого театру.

— П. Адама Людвіґа, котрий виступить на 
вечері львівского „Сокола* дня 5. червня в 
Фільгармонїї, заанґажувала дирекция міского 
театру у Львові на три роки до баритонових 
ріль в опері.

Проби на Гімнастично-вокальний вечір 
»Сокола» з 5. червня вже перенесено до ве
ликої салї Фільгармонїї. Старшина взиває 
проте всіх, що беруть в тім вечери участь, 
проб не опускати, щоби часть гімнастична 
дорівняла части музичній і вокальній, зложе
ній з найкрасших і найлучших вокальних 
і орхестральних творів україньскої музики.

Заразом повідомляє ся, що білєти на 
сей вечір купувати можна в «Сокільскім Ба
зари» при ул. Рускій ріг ул. Бляхарскої.

— Лячні вісти. Намісник Гр. Потоцкий виї- 
їхав до Відня в урядових справах. — Барон 
Бек, шеф Генерального штабу, з нагоди юві
лею, який буде обходити в червни с. р., має 
дістати від цісаря титул Графа.

— Народне віче в справі виборчої реформи 
буде в Щирци на толоці о 2. год. дня 5. чер
вня; в Озірній, зборівского повіта, дня 4. чер
вня о 4. год.

— В Долині будуть дня 14. червня о 11. 
год. заг. збори філії «Просьвіти».

— В Винниках к. Льв. відбуде ся дня 3. 
червня заходом Читальні »Просьвіти« прогуль
на до т. зв. „Нового Совіту». Забави при вій- 
сковій орхестрі 15. п. п. Початок о 3. год.

— З „Сїльского Господаря“ у Львові. На 
двох послїдних заеїданях з дня 11. і 25. мая 
с. р. порішено отеї важнїйші ухвали: 1) Уря
дити в червни у Львові кількадневі виклади 
економічно-госнодарскі для сьвящеників. 2) 
Винаняти від і. вересня с. р. від о. Фолиса 
ґрунт враз з будинками в Скнилові коло Льво
ва, в комплексі 56 морґів, для цілий Товари
ства а заряд єго віддати д-рови Величкови, 
який після вказівок Товариства провадити ме 
взірцеве господарство, шкілку овочеву, до- 
сьвідну стацию ріжних родів управних ростин 
і штучних навозів, стацию годівляну расових 
курий, кріликів, свиний і т. д. В тій цїли при
знав видїл д-ровп Величкови з своїх фондів 
субвенцию для звидженя в найблизшім часі в 
Галичині, Чехах і Німеччині, найкрасше ве
дених овочевих спілок, стаций досьвідних і 
взірцевих господарств, щоби взоруючись на 
тих уміло міг провадити господарство на ви- 
нанятім ґрунті. 3) Рішено заложити три заро- 
дові хлівнї чистої раси Вестфальскої. одну в 

' Хишевичах у о. Стефана Онишкевича, другу 
в Скнилові, а трету віддати до розпорядженя

і філії Тов. «Сїльский Господар» в Золочеві. 4) 
І Принято до відомості! звіт філії Тов-а золо- 

ЧІВСКОЇ З  ЄЇ ДІЯЛЬНОСТІ! і з віча, урядженого 
дня 8. мая с. р. заходом філії. На вічу тім 
виголосили реферати економічно-господарскі
о. Дуткевич з Цїіпок, о. інспектор Глодзїнь- 
ский і п. Гарасевич в присутности 200 селян 
і жінок. При кінци віча відбула ся фантова 

■льотерия знарядів господаревих і наеїня а від- 
ітак звидїли учасники овочеву шкілку, зало- 
жену сего року при філії Товариства. 5) Рі
шено уділити філії' Тов-а р Золочеві запомо
гу в квоті' 100 К, на покрите коштів заложе- 
ня овочевої шкілки і зложити п. Балтарови- 
чеви, надрадникови суду в Золочеві, щиру по
дяку за єго труди і змаганя коло розвою зо- 
лочівскої філії. 6) Рішено віднестись з прось
бою до Всч. отців учителів і еьвідомих селян, 
щоби збирали овочеві зернята, особливо яблок, 
грушок і сливок і пересилали для Товариства, 
яке маючи на цїли ширити садівництво в ці
лім краю, достарчувалоб материялу до закла- 
даня овочевих шкілок. 7) Рішено пригадати 
членам Товариства, щоб вирівняли вкладки па 
рік 1906 і принято нових 7 членів.

— Стрийска філія „Товариства педагогічно
го“  наміряє з початком слідуючого року шкіль
ного отворити в Стрию і н т е р н а т  д л я  д ів 
чат. Для образонаня дівчат є в Стрию пу- 
блична 8-клясова школа видїлова і приватна 
учительска семінария. В семінари! учать про
фесори місцевої ґімназиї після плану наук 
учительских семінарий. Не чуючи ся на силах 
отворити школу руску, філія «Товариства пе- 
даґоґічпого» в Стрию хоче улекшити рускій 
жіночій молодїжи користати бодай з єствую- 
чих шкіл польских. Інтернат буде отворений, 
коли зголосить ся відповідна скількість кан
дидаток. За місячною оплатою в висоті 25 
корон одержать учениці приміщене і харч, 
кромі того нечаливу опіку і прміч в науці. Пе
дагогічне ведене інституту буде повірене ф а
ховій учительці. Родичі, що рефлектують на 
уміщене своїх дїтий в сім інституті, зврлять 
в часі до кінця червня зголосити ся на адресу
п. Омеляна Колодницкого, професора ґімназиї 
в Стрию.

— Вісти з закордонної України. Дня 26. мая у
духовній академії в Київі відбуло ся друге зі
бране україньского гурту студентів академії. 
На зібраню читано реферати. 1) «Про необ
хідність єствованя нациї (против Марксізму)». 
2) «Демократизм в творах Шевченка». 3) Зав- 
даня сучасних україньских гуртків*, і 4) «Ре
лігійність, як суспільний прінціп по Ш евчен
ку». Остатний реферат читав студент-Росия- 
нин. Зібране відбуло ся досить гарно, — не 
вважаючи на те, що тепер час іспитів. Публи- 
ки було 70 осіб. Гурток лиш недавно розпо
чав свою діяльність, прибирає форми свого 
житя, силкує ся стати на ноги, заснувати свій 
власний фонд, бібліотеку і т. и.; він потребуб 
багато роботи, помочи, як материнльної, так і 
моральної, бо обставини академічного житя 
не дуже сприяють єго розвою.

Товариство «Гіросьвіта» незабаром має 
заснувати ся в Чернигові. Товариство видава
ти ме книжки україньскою мовою, заводити 
ме школи, читальні і инші иросьвітні інститу- 
циї для україньского народу. Тепер гурток 
Чернигівцїв виробляє статут товариства.

Полтавске повітове земство попросило 
книгарню д. Маркевича виписати 200 українь
ских євангелий. Земство думає роздати їх де
яким ученикам, що здають сего року остат
ний іспит у школах.

— Вісти з півн. Америки. О. Гура, Васили- 
янин, в Канаді має видавати часоиись релі
гійного змісту — місионарску.

Канадийске правительство іменувало се- 
рафимского попа (т. зв. независимого) о. Бо- 
друґа організатором і інспектором руских шкіл 
в Манїтобі і Саскачеван. — В Вінїпеґу (Кана
да) завязала ся нова руска компанія видавни
ча, яка має розпочати видавництво нової ру
скої часописи «Канадийска Зоря». До компа
нії належить пятьох Русинів, котрі зложили 
уділи для сеї нової часописи по два тисячі 
доларів, так іцо капітал закладовий часописи
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має виносити 10 тис. доларів. Головою сеї 
видавничої спілки має бути п. Тома Ястремб- 
ский, який поиирає консервативну партию — 
а для котрого головною ідеєю має бути лише 
— доляр.

«Канадийский Фармер» дістав нового ре
дактора, в особі І. А. Барра. Дотеперішний ре
дактор серафимець о. Неґрич мусів уступити 
на приказ ліберальної партиї, котра удержує 
«Кан. Фермера». Та партия думала приєднати 
собі через «Фармера» Русинів, але завела ся, 
бо серафимцї не мають много приклонників 
між Русинами. „Кан. Фармер“ буде тепер ре
дагований в дусі католицкім.

— Хлїборобский страйк в Підгаєччинї притих 
о стільки, що весняні роботи на иоли покін- 
чені і дворам не доскулює брак робітника. 
Селяни порішили витривати в страйку, поки 
не дістануть висілої платні. Причину до страй
ку дали жидівскі посесори, дарма, що один 
з них хоче в ЗІ05У-І роїзк-ім звалити вину на 
управителя староства в Підгайцях, заступаю
чого недужого старосту. Дописуватель 81о\уа 
торочить, що той комісар поступав зі страй
карями за мягко і радив тому посесорови під
нести платню, а не поступив зі страйкарями 
так, як бажав би собі автор дописи.

—  Іспит зрілости в учит. семінариї в Ста- 
ниславові відбув ся в днях від 14—25. с. м. 
під проводом краєвого інспектора п. Ів. Матї- 
єва. До іспиту зголосило ся 51 учеників, між 
ними 16 Русинів. З  Русинів дістали сьвідоц- 
тво зрілости: Яків Баландюк, Василь Бень, 
Йосиф Гошовскпй, Мих. Лязаренко, Василь 
Мусїп, Теодор Оронович, Іван Савяк, Теодор 
Федоришин, Дмитро Шкаврітко і Андрій Та- 
тух. Пятьох Русинів має поправку, а одного 
репробовано на рік.

-  Конверсия позички м. Львова. Міска рада 
ухвалила сконвертувати 6% мілїонову позичку 
412-гіропентову з 1900 року на 4-процентову 
і оголосила в ,,\¥іепег-2і£.“ оповістку отсего 
змісту: Властителі 41/ї °/0 облїґацпй могуть до
бровільно сконвертувати їх на 4°/с через під
дане їх остемильованю, с. є через заосмотренє 
значком, що від тепер они не дають 41/2, 
лише 4°/0. Відповідно до конверсийного курсу 
кождий властитель облїґациї дістане при 
остемильованю виплату, з причини низшого 
проценту, в такій висоті, яка є ріжниця межи 
іменною вартостию а конверсийним курсом 
облїґациї. Всі облїґациї має ся подати до пе- 
рестемпльованя тій фінансовій Інституциї, ко
тра буде переводити конверсию. Властитель 
облїґациї, котрий не годить ся на конверсию 
дістане за зворотом облїґациї єї іменну вар
тість готівкою.

— На королївскім двові в Мадритї почали ся 
вчера дні торжества вінчаня короля Альфонса 
XIII. з Єною, княжною батенберскою. Княжна 
приїхала до Мадриту дня 26. с. м., в супро
воді свого судженого, котрий виїздив по ню 
до граничної стациї Іруну. Програма весїля є 
ось яка: Дня 29. мая приїзд гостий і иринятє 
їх на дворі; дня ЗО. с. м. принятє депутаций 
чужих держав; дня 31. с. м. вінчане; дня 
1. червня ґалевий обід на дворі; дня 2. чер
вня ґалеве представлене в королївскім театрі; 
дня 3. червня двірский баль; дня 4. червня 
баль на замку княгині Фернан Нунец, а дня 
5. червня пращанє відїзджаючих гостий. З а 
ряд м. Мадрита ухвалив вибудовати дешеві 
мешканя для робітників і назвати їх: »Дім 
королевої Вікторнї Євгени!» на спонин дня 
вінчаня. Посадник Мадрита візвав всіх поса
дників міст в Іспанії до підпису намяткової 
книги, яку вручить ся молодій королївскій 
парі. В поході, приготованім на день вінчаня 
короля, візьме участь 23 відділи добровольців 
по 100 осіб. На чолі кождого відділу буде 
ступати хорунжий з прапором і орхестра. Но
воженцям прислало много монархів дорого
цінні дарунки, а перший дарунок прийшов від 
нїмецкого цісаря Вільгельма. Він прислав ве
личаві ловецкі трофеї в золотих оправах.

— Товариство „Просьвіта“  подає до відома 
Сьвітлим шкільним Радам, і Впов. сьвяще-

никам, катехитам, учителям і родичам, що 
п р и  з б л и ж а ю ч и х  с я  і с п и т а х  в н а 
р о д н и х  ш к о л а х  можна купити книжки 
накладу товариства, гарно переплетені, при
зволені кр. шк. Радою на нагороди для уче
ників, в канцеляриї товариства, Ринок, ч. 10 
або в книгарні' Наукового Тов а. ім. Ш евчен
ка у Львові, Театральна улиця, ч. 1. но слі
дуючій цїнї:

Фінляндия і Сахара 44 с. — Ж итє св. 
о. Николая 40 с. — Пасіка 70 с. — Про луч- 
бу ґрунтів або комасацию 80 с. — Спартак, 
провідник римских ґлядіяторів 90 с. — Гет- 
маньскі свати 50 с. — На послухане до Відня 
40 с. — Оферма 40 с. — Від чого вмерла 
Меланя 40 с. — В глухім куті 40 с. — Сотні 
роковини народного письменьства Руси-Укра- 
їни 52 с. — Дещо про молоко 40 с. — Фар- 
мазони і поезиї Ю. Федьковича 60 с. — Го
рить 60 с. — Як чоловік боре ся з приро
дою 90 с. — Під морскими хвилями 40 с. — 
Кілька рад і пересторог для хліборобів 45 с.— 
Про обірник і инші навози 60 с. —- Істория 
України-Руси (з образками) ЗО с. — Моли
твеник народний в звичайній оправі 60 с. — 
Молитвеник народний в лучшій оправі 80 с. 
— Велик. молитвеник «Хвалите Господа з не
бес» в оправі полотняній з футералом Г80 с. 
Великий молитвеник в оправі шкіряній з фх- 
тералом 2'40 с.

Телеграми
з дня 31. мая 1906.

Відень. Цісар приняв вчера на послуханю 
барона Максима Володимира Бека і поручив 
єму зложити кабінет міністрів. Бар. Бек роз
почав переговори з провідниками сторонництв. 
(Бар. Бек був шефом секциї в міністерстві 
рільництва).

Париж. Францускі кардинали і єпископи 
зібрали ся вчера в тутешній архіепископскій 
палаті на нараді над законом про розділ 
Церкви від держави. Наради є строго дові- 
рочні.

Мадрит. Король гіриняв вчера надзвичай
ні депутациї при додержавю іспаньского цере- 
монїялу в такій черзі, як они зголосили ся.

В престольній салі всї князі зложили 
чолобитє королевій-матери.

Матерня.™ до нацнонально-політнчного і кулі- 
туряого ж іп  Русявів.

Листи б. секцийного ше<ьа Едварда Ґнєвоша до 
посла 0л. Барвіньского.

23. XI. 1902.
АУіеІсе згапохспу Рапіе РоМе!
Ьекагг гакгопії т і  хгускобгіс 2 ротіе- 

згкапіа, а іе Ь у т  піе пагагії ріис па гараіепіе, 
піе т о ^  хлі^с озокійсіе робгі^кохх'ас га га- 
82сгуса)4се обххісбгепіе. Рггуіпі хуі̂ с згапо- 
ххпу Рапіе па іеі бгобге пнуе згсгеге бгі^кі. 
Кіазгіог Вагуїіапбхх’ XV Висгасги т іа і ,  сгу 
т а  іезгсге, піе ххчет, бокга боїасуіпе, ххідс 
рггу гаїоіепіи Іакиїі кга]охуе) т и з іа ї зід XV у- 
кагаб іу іи іе т  розіабапіа сІоЬг — кібге гаре- 
ххпе )и£ га сгазохг роїзкіск Ьуіу хх'сіздпіфе 
XV к з і^ і  риЬІісгпе; хуи;с іакиїа кгаіои'а т о г е  
ххзкагас йіаб, ро к іб гу тку  т о іп а  боскобгіб 
ЬІіАеі Ц  зргаху^.

Обгіе 8^ Іегаг кзі§£і Іакиїагпе, піе хуіет, 
зіагзге Ь$б$ т о іе  хге Ьххоххче, поххзге XV 5іа- 
пізіахуохуіе, а куб т о іе ,  іе  саіз Іакиї^ ббкг 
XV о к г ^ и  з§би 8ІапІ8Іах¥ОХ¥8кіе£о Іеп оЬ]^І.

Моіе куб іак іе , — іе  Каба згк. кгар 
т а  акіа, ропіеххаі Іосгуїа зід регігакіасуа о 
згкоіе 1ибоху$ „Наирізскиїе" і о ^ іт п а г у и т , 
о ііе зокіе р ггу р о т іп а т , і^бапо осі Вагуїіа- 
пбху, Ьу ргерагоххаїі т іоб уск  кзі^ іу  па рго- 
Іезогбху ^ітпагуаіпуск.

Кіазгіог £аххго\¥ т іа і  Іакге іипбасуз 
згкоіпд, хе госігаіи ргерагапсіу «31а паисгусіеіі 
Іибохх’уск. о^біе кіазгіогу т іа іу  гпасгпе 
Іипсіасуе паикоххе.

М іаіет рггеб Іа іат і XV г§ки Ьгозгиг^, 
кібга Ігакіф е о бокгаск, т а ^ ік а с к  Іипбасуф 
пусії, кібге иіфо В агуїіапот — а рггепіе-

зіопа па гакіабу іппе. «Тиі баххпіе) га сгазбху 
Роїзкі Ьуіу зрогу о Іипсіасуе гизкіе а XV Йеф 
т іе  паххеі XV Кабгіе райзіхха, рггу зрозо- 
ЬпоЗсі гогргахуу Ьибіеіохх’еі XV бгіаіе іипсіизг 
ге1І£І)пу, розіохуіе гизсу ро<Зпо8ІІі, іе  )еАе!і 
сііа Кизіпбху ххуйзге за боїасуе, Іо роскобгі 
Іо г Цб, іе  Іцпбизге гизкіе рггепіезіопе па 
іипсіизг Іасіпзкі — а гбаіе т і  ві«з, іе  розеї 
ке. К и гіетзк і ххукагаї Іо ІісгЬоххо.

Сгу Іу^обпік, сгу т іезф сгп ік?  Кз. Ка- 
попік Ріеігизіеххісг піе т а  Ь ііізгуск ххзка- 
гбхгек? бако геїегепі зргахх кобсіеіпуск XV 
ко т ізу і ЬисЦеіоххеі — ріегху рггу патіезіп і- 
сіххіе — гоЬіІ І а т  зіибуа сііа оіцайпіепіа зі§ 
XV зіозипкаск ххугпапіоххуск кга]и пазге^о, 
ххї§с хгіеіе сгу іа їет , Іесг £бу рггезіа іет  Ьус 
геіегепгет, обсіаіет поіаікі то )е  пазЦрсу — 
а іегаг р атЦ с  озІаЬІа — рДу ріегхх гаїггу- 
туххаіа xV8гу8І;ко, — со сгу їа іет  і зіисіуо- 
ххаїет.

Кз. Кап. Ріеігивіеххісг рііпіе їй XV \Уіе- 
сіпіи гоЬіІ зіисіуа; гогтахх’іа іе т  г п іт  о іуск ; 
бе§о ороххіасіапіе Ьуіо Ьагсіго сіекаххе о сга- 
заск ріегххзгуск рггубгіеіепіа Оаіісуі бо 
Аизігуі. Сгу іуіе?  Т ак іе  ргегез Коиаївкі 
т іа і  сіекахху таїегуаі.

Нізіогуа іипбизгбху гизкіск т о ї е  зі§ 
рггубас 61а зргахуу ^ іт п а г у и т  зіапізіаххохх- 
зкіедо, п іетпіе) 61а иіхсоггепіа каїебег ги- 
зкіск хх хх'згескпісу Іхх’охузкіер

Рггергазгат, іе  Рапа пибг«у т о із  різа- 
піп§, хх-уііитасхус ргозге ^абиїзіхх'ет зіагсбхх-.

2 згсгегет  роххаіапіет
роххоїпу зіи^а

ЕіІігагЛ Опіенозг.

ТїТТТТТТІ 7ГЯ Ш' часть (а КНИЖка) 
о іт а х т  и  . / і с і  розпочатого перед дво

ма роками видавництва товариства «Просьві- 
та« у Львові п. з. „Руска письменність1'III. тво
ри А/. Шашкевича, Я- Головацкого, Н. Устня- 
новича та А. Яогильницкого. У Львові 1906. 
З  друкарні Наук. Товар, ім. Шевченка. Книжка 
має 624 сторони XII ки і коштує на добрім 
папері, в звичайній оправі 1 К, в красшій опра
ві 1 К. 50 сот. З  почтовою пересилкою о 35 с. 
більше. Дістати можна в канцеляриї тов-а „Про- 
сьвіта", Ринок ч. 10. і в книгарні' Наук. Тов а
ім. Шевченка, Театральна улиця, ч. 1.

Тамже можна іще дістати:
Руска письменність: І ч. (1. книжка) Тво

ри І. Котляревского, II. Артемовского-Гулака, 
Евгенія Гребінки. II. ч. (2. і 3. книжка) Твори 
Гр. КвіткиОсновяненка. — Всі 11 повістий. 
між ними 2 в Галичині ще незнані, 4дрібнїй- 
ші оповідана, 4 драматичні твори, 4 листи до 
любезних земляків і лист до Шевченка. Кож- 
ду книжку продає ся окремо в звичайній 
оправі по 1 К., в красшій І ’/г К.,' з ночтовою 
пересилкою о 35 с. більше Се видавництво 
відзначає ся: дешевостию і елєґанциєю, по
пулярносте) і критичностю. Подібного видав
ництва не має не то руска, але навіть і поль- 
ска література. IV. часть (5. книжка), обійма
юча твори Яетлинського і Костомарова, вже 
друкуєте ся.
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Всілякі
К У П О Н II

і

вильосовзні цїнні папері

виилачує без иотручеян провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У
Г іп о г е н н о г о .

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский.
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ЗіІутки 
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі*4 у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.

З  друкарні В. А. Шийковского.


